

АПРЕЛЬ-МЕСЯЦ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. СДЕЛАЕМ ЕГО УДАРНЫМ!

автор - 16 руб

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Сегодня в номере:

- НАКАНУНЕ ПОСЕВНОЙ.
- БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ.
- КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?
- ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ОКАЗАНИЕ СОПРОТИВЛЕНИЯ РАБОТНИКАМ МИЛИЦИИ.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.
41 (5273)
ВТОРНИК,
5
апреля
1983 г.
Цена 2 коп.

ОТВЕТСТВЕННАЯ КАМПАНИЯ ГОДА

Ю. И. ФЕДЯЕВ, первый секретарь райкома партии

Очень важное значение имеет правильный подход к организации весенне-полевых работ, т. е. стратегия и тактика этой важной кампании. Важны и ответственны задачи, стоящие перед тружениками сельского хозяйства, всего агропромышленного комплекса в третьем году пятилетки. Центральный Комитет партии считает всестороннюю, качественную подготовку, организованное проведение весеннего сева важнейшей хозяйственно-политической кампанией и придает этому делу особое значение как решающему фактору в борьбе за урожай, успешное выполнение Продовольственной программы. Районный комитет партии уже дважды в этом году рассматривал на своих заседаниях ход подготовки к весенне-полевым работам, чтобы привести в действие все резервы и возможности совхозов, в сжатые сроки провести весенне-полевые работы, заложить основу такого урожая, который обеспечил бы запланированные сборы зерна, кормов, картофеля, корнеплодов при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции. Именно с таким настроем трудятся колlettives совхозов «Крапивинский», «Каменский», «Банновский».

Во всех хозяйствах проявляется достаточная забота о весеннем поле, росте производства земледельческой продукции растениеводства. Если в целом по району качество семян зерновых культур в этом году выше, чем прежде, то в таких совхозах, как «Тарадинский», «Барачатский», «Мунгатский» семенной фонд не доведен до высоких посевных кондиций. В совхозах «Арсеновский», «Скаропинский», «Барачатский» готовность техники на низком уровне. В ряде хозяйств недостаточно завезли и вывезли минеральных и органических удобрений. Сегодня для двухсменной работы не хватает 63 механизаторов.

Успехи руководителей хозяйств, агрономов, всех земледельцев должны быть направлены прежде всего на увеличение производства зерна, по сдаче которого мы имеем большую задолженность перед государством. В районе только два совхоза из 14 — «Мельковский» и «Каменский» справились с планом двух лет пятилетки. Предстоит осуществить комплекс мер, позволяющих резко поднять урожайность и валовые сборы зерновых культур, компенсировать образовавшуюся задолженность по зерну за предыдущие два года, выйти на уровень заданий пятилетки.

Поставленная цель может быть достигнута путем эффективного использования земли, техники, развития мелиорации и химиза-

ции, широкого внедрения бригадного подряда в земледелии. Задачи по усилению организаторской работы, связанной с внедрением коллективного подряда в колхозное и совхозное производство, определены 18—19 марта 1983 года в Белгороде на Всесоюзном совещании, где выступил секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Он подчеркнул: «Коллективный подряд в бригаде, звене, на ферме — это наиболее совершенная форма внутрихозяйственных хозрасчетных экономических взаимоотношений, основанная на взаимном интересе подрядчика (бригады, фермы, звена), т. е. исполнителя задания, и заказчика (руководства совхоза, колхоза) в производстве большего количества конечной продукции».

Опыт показывает, как благотворно действует на производство прогрессивная форма организации и оплаты труда. При меньших трудовых и материальных затратах подрядные коллективы, как правило, получают с единицы площи на 20—30 процентов продукции больше. Естественно, и заработка людей здесь выше. Внедрение коллективного подряда позволяет решать и важные социальные задачи. В таких бригадах и звеньях человек ясно видит общественную полезность своих усилий, ощущает спиритуальность к делам и планам коллектива, всей страны. А такое чувство побуждает дисциплинирует больше любых уговоров и призывов. Этот подряд должен стать в районе начальным этапом массового внедрения коллективного подряда.

В полеводстве мы организуем 15 звеньев и бригад, которые будут работать на коллективном подряде. Именно эта организация труда покажет умение руководителя управлять хозяйством в современных условиях. Долг руководителей и специалистов совхозов — создать все условия для успешной деятельности подрядных коллективов, строго соблюдать свои договорные обязательства. Партийным, советским, профсоюзовым, комсомольским организациям и хозяйственным органам района необходимо усилить организаторскую работу по широкому внедрению коллективного подряда, поднять ответственность руководителей и специалистов. Организовать дело так, чтобы каждая технологическая операция была выполнена с высоким качеством.

Совхозы района сегодня располагают всем необходимым для успешного проведения сева. Весна не терпит промедления. Даже один упущеный день нередко обрачивается недобором урожая. Долг партийных организаций, совета агропромышленного объединения

— так скоординировать деятельность совхозов, всех земледельцев, чтобы посевная прошла четко и организованно, чтобы всюду обеспечивались сжатые сроки и отличное качество работ, достигалась главная цель — высокий урожай на каждом поле, чтобы на каждом рабочем месте строго соблюдался режим экономии, обеспечивалось бережное отношение к земле, технике, удобрениям, горючему, электроэнергии. Приятного внимания заслуживает обеспечение животноводства корами в достаточном количестве и высокого качества. Особенно хочется заострить внимание на выращивании корнеплодов. Задача такова — иметь 2 т на корову.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации призваны развернуть действенное социалистическое соревнование под девизами «Каждому подо — Знак качества», «Честь и слава — по труду», создать механизмы необходимые условия для труда и быта, чтобы каждый из них выполнял и перевыполнял смешные задания.

Надо, как требует ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС, поставить прочный заслон халатности и недисциплинированности. Подобные факты еще встречаются при эксплуатации техники, обработке почвы, внесении удобрений, расходе горючего. Надо строго спрашивать с тех, кто недобросовестно относится к своим обязанностям, допускает брак в работе, не бережет народное добро. Организованность и порядок невозможны без твердой исполнительской дисциплины, без постоянного контроля за этим со стороны руководителей и широких масс. Практические действия по реализации планов третьего, сердцевинного года пятилетки по росту производства и закупок сельскохозяйственной продукции будут способствовать выполнению продовольственной программы района.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заносится передовики производства:

Акельская ГРП
Николай Иванович ВАСИЛЬЕВ — буровой мастер, выполнивший квартальный план по бурению на 120 процентов.

Молзавод
Екатерина Васильевна ХАЛТУРИНА — сменный мастер, секретарь комсомольской организации, обеспечивающая постоянный контроль за качеством продукции.

Виктор Григорьевич РОТЬКИН — машинист котельных установок, обеспечивающий бесперебойное снабжение цехов теплом и паром.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ДЕЛО ОБЩЕЕ

ПРЕОБРАЗИМ СВОЕ СЕЛО

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о работе Колычевского сельского Совета по благоустройству. Члены исполкома отметили, что по данному вопросу ежегодно проводится конкретная работа, населенные пункты Совета становятся красивые, среди жителей организовано действенное соревнование.

Исполком райсовета одобрил инициативу Колычевского сельского Совета по благоустройству и обязал сельские и поселковые Советы поддержать ценное начинание, разработать мероприятия, провести сельские сходы, сделать все, чтобы преобразились наши населенные пункты.

СДЕЛАТЬ НАДО МНОГОЕ

В феврале 1982 года на сессии Колычевского сельского Совета был рассмотрен и утвержден план мероприятий по благоустройству села. В этом плане намечалось отсыпать дорогу по ул. Советской, провести водопровод в новые дома, отремонтировать 2 колодца, 2 водопроводные колонки, высадить 1500 саженцев, разбить цветник у детского сада, газифицировать коммунальные квартиры, провести текущий ремонт производственных зданий и жилого фонда. В выполнении намеченных мероприятий активное участие принимали депутаты сельского Совета Г. Ф. Беренц, К. И. Аленина, П. Т. Дегтярев, В. А. Кузнецова. Проводилась разъяснительная работа среди населения на сходах граждан, на рабочих собраниях.

При подведении итогов соревнования по благоустройству первое место занял колектив нефтебазы, второе — детского сада. Лучшей признана улица Весенняя (председатель уличного комитета Е. М. Шнейко). Среди усадеб линии депутатов Совета Г. Ф. Беренца, И. Д. Штрауса, В. И. Перницкой, Ф. Ф. Поповой, К. И. Алениной, Н. И. Синкевич, Л. П. Бердогиной. В прошлом году каждый житель отработал на благоустройстве в среднем по 34 часа.

Не справилось со своим планом и обязательствами Плотниковское РТП. Фасады магазинов не отремонтированы, ограда старая, склад недостроен. Большие изменения произошли в облике нашего села; но еще больше надо сделать. На отчетной сессии 16 февраля 1983 года был рассмотрен план по благоустройству на 1983 год. В плане и в социалистических обязательствах, кроме текущих ремонтов, предусмотрено продолжать отсыпку дорог по селу, оборудовать силами молодежи спортивную площадку, огородить центральную усадьбу, построить мемориальный комплекс, высадить 2 тыс. саженцев, в каждом дворе высадить цветы. Запланировано осветить улицы согласно наказам избирателей, отремонтировать два колодца и ограды кладбищ. Отработать каждому жителю села по 40 часов на благоустройстве. Постройте 10 квартир.

● В ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

ДЛЯ КАЖДОГО ПЕРИОДА СВОИ ТЕМЫ

В первичной организации общества «Знание» нашего совхоза 24 человека. Работа планируется по четырем направлениям: общественно-политическое, сельскохозяйственное, молодежное; вопросы педагогики, медицины и культуры объединены в одно направление. По каждому созданы секции. Руководители секций и председатель первичной организации общества утверждены на заседании парткома. В основном, члены общества «Знание» — люди с высшим образованием, обладающие организаторскими способностями.

За 1982 год лекторской группой совхоза прочитано 198 лекций. Проведено 18 устных журналов и тематических вечеров, 268 бесед. Главный упор лекторы делают, конечно, на выступления в трудовых коллективах. Чтение лекций планируется заранее на квартал. Некоторые лекции рецензируются.

Пропаганда знаний, в частности, сельскохозяйственных, ведется в совхозе с учетом не только местных условий, характера и сезонности работ, но и в первую очередь с учетом задач, которые в тот или иной период ставятся перед нашим коллективом. Не случайно аграрную политику партии разъясняют 16 лекторов. Убедительным примером может служить внедрение группового метода использования техники, внедрение безнарядной системы оплаты труда на уборке картофеля. Этому посвящена не одна лекция.

Пока ни у кого в совхозе не вызывает сомнения экономическая эффективность новшества. Теперь в совхозе подготовку почвы под посевы, сев и уборку ведут только комплексные отряды. Это позволило уменьшить число работающих, повысить производительность труда, сократить сроки уборки. Конечно, пропагандируя новое, надо самому быть уверенным в целесообразности его внедрения в жизнь. Простыми словами рассказывает главный агроном Александр Иванович Ананьев о самом волнующем для тех, кто трудится на земле. И слушатели не только хорошо понимают в его изложении научные основы повышения плодородия почвы, но также осваивают с его помощью новейшие приемы обработки пашни, семян, всходов, организации труда и т. д. Выступая с лекциями, наши лекторы ориентируют рабочих совхоза на дальнейшее повышение эффективности и качества работы, лучшее использование резервов производства, улучшение трудовой дисциплины, рациональное использование каждой рабочей минуты. Короче говоря, пропаганду сельскохозяйственных знаний мы в своей организации стараемся приближать к практике, выбирая для каждого напряженного периода сельскохозяйственных работ свою тему.

Важное место в рабочих планах первичной организации общества «Знание» занимает пропаганда педагогических знаний. Для родите-

лей читается ежегодно до 16—18 лекций, причем 9—11 лекций непосредственно в трудовых коллективах.

В связи с ориентацией группы на реализацию Продовольственной программы, решений майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов лекторы стараются каждое свое выступление приблизить к практике. Так, в животноводстве читаются лекции: «Животноводство и его роль в решении Продовольственной программы», «Пути повышения эффективности производства животноводческой продукции». Для полеводов перед началом весеннего сезона читаются лекции на темы: «Технология возделывания различных сельскохозяйственных культур», «Высококачественная подготовка почвы к посеву — основа высокого урожая», «Пути повышения эффективности использования сельскохозяйственной техники и улучшения ее сохранности», «Высокая дисциплина труда — залог наших успехов» и многие другие. Выступают лекторы по соответствующей тематике и в период ухода за посевами, а также во время уборки урожая.

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, коллектив совхоза решил задание двух лет 11-й пятилетки выполнить к 7 ноября. Своевременное выполнение обязательства зависело от активности, творческого отношения к труду каждого из нас. При этом лекторы хорошо понимали, что успех дела обеспечивает в значительной степени настрой людей. Они старались не оставить без внимания ни одного факта нарушения взаимоотношений между людьми. И успех был обеспечен, план двух лет пятилетки выполнен досрочно.

Сказанное вовсе не означает, что нет у нас вообще негативных явлений. К сожалению, не изжиты еще нарушения трудовой дисциплины и факты недостойного поведения в быту. Однако их с каждым годом становится все меньше, и ни один из них (особенно после ноябрьского Пленума) мы стараемся не оставлять без внимания и широкой огласки.

Партком стремится постоянно совершенствовать работу лекторов, заслушивает отчеты председателей секций, председателя первичной организации общества «Знание», о их работе, активизирует деятельность лекторов по коммунистическому воспитанию, проводит мобилизации их на успешное претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Быть лектором в наши дни — одна из труднейших но и самых значимых общественных профессий. Ведь с его помощью масы приобщаются к делам страны, коллектива, проникаются величием перспектив.

В. МУРАТОВ,
секретарь парткома совхоза
«Каменский».

не только в страдную пору, но и круглогодично. До коллективизации крестьянам-беднякам и среднякам жилось очень тяжело. Находясь в одиночестве перед стихийными силами природы и всячими невзгодами, они из сил выбивались, вели борьбу за свое существование.

По своему виду село Крапивино было контрастным. С одной стороны, в нем было много домов добрых, «крестовых» (шатровых), с хорошими надворными постройками, с красивыми заборами. Это были кулацкие дома. С другой стороны, много было и

● БЛАГОУСТРОЙСТВО — ДЕЛО ОБЩЕЕ

КУЛЬТУРА НАЧИНАЕТСЯ С ПОРОГА

Приход весны всегда радует. Зачаровывает торжество пробуждающейся природы, когда от ласкового теплого солнца звенят капель, журчат ручин, пьянят насыщенный весенним ароматом воздух. Но пробуждается не только природа. И у человека активизируется потребность в обновлении — скажем, навести порядок в доме, на улице, приусадебном участке. Беря во внимание это человеческое движение души, хочется продолжить разговор с читателями о внешнем виде нашего поселка.

Недаром говорят, что культура, а вместе с ней и представление о человеке или трудовом коллективе в целом начинается еще с порога дома, учреждения, предприятия. Создается предопределенное отношение, настрой. Конечно, по-тому все может измениться, но первое впечатление именно таково. Радует глаз опрятный чистый дворик, полисадник, и невольно особое уважение к себе вызывают их владельцы.

Подъездая к поселку Крапивинскому, видишь его утопающим в зелени насаждений. Но при въезде картина меняется: неприглядные, пыльные домики, мусор, грязь. А по некоторым его улицам не только проехать — пройти невозможно, так разбросали их большие грузные машины. Но жители хотят видеть свои улицы, микрорайоны благоустроеными, чистыми, в зелени. Поэтому посыпают они своих представителей, депутатов в поселковый Совет с просьбой принять необходимые меры по благоустройству улиц. В прошлом году населению поселка и в некоторые организации было раздано для посадки 5 тысяч саженцев деревьев и кустарников, 6,5 тысячи корней рассады цветов. Труд был вложен немалый. Но он, можно сказать, пропал даром, потому что почти все было испорчено бродячим скотом. В борьбе с этим злом нужны радикальные меры со стороны исполнительного комитета поселкового Совета. В этом году для озеленения поселка, его благоустройства планируется высадить такое же количество деревьев и кустарников, цветов.

О предстоящей работе по благоустройству в этом году рассказывает заместитель председателя поселкового Совета Валентина Михайловна Говорова:

— С учетом наказов избирателей исполнкомом поселкового Совета разработаны и утверждены мероприятия по благоустройству

на 1983 год. В текущем году намечалось капитально благоустроить улицы Кооперативную и Мунгатскую. Но отпущенные средства позволяют сделать это только частично. Текущий ремонт (подсыпка гравия, окучивание) будет проведен по улицам Степной, Тайдонской, Большничной, Заводской, первой и второй Шахтерским. Согласно наказам избирателей мы должны отсыпать гравием и заасфальтировать подъезды к магазинам «Шахтерский», «Стрелка» и овощному магазину в центре поселка.

Будут решаться вопросы водоснабжения. Планируется провести три километра водопровода по улицам Тайдонской, Большничной, закончить эту работу по улице Мунгатской, капитально отремонтировать водопровод по улицам Школьной, Островского, Садовой. Будет установлено шесть водоразборных колонок. Планируется строительство новой электролинии по улицам Совхозной, Калинина, Кирова.

Всего в поселке в этом году будет действовать четыре детских игровых площадки. Закончатся строительство такой площадки (осталось оборудовать ее малыми архитектурными формами) по улице Энергетиков, будет начато строительство детской площадки в районе ПМК-1175.

Надо сказать, что ряд предприятий и организаций поселка ответственно относится к решению вопросов благоустройства. Всегда в образцовом порядке содержится территория дорожного ремонтно-строительного управления (С. Я. Давыдов), молзавода (Н. А. Данилова). На лесозаводе (А. С. Юсов) большое внимание уделяется благоустройству жилого микрорайона по улице Лесозаводской.

В жилые дома проведен водопровод, в этом году улица будет отсыпана гравием. Постоянно занимаются озеленением своих территорий детские сады «Колосок» и «Солнышко». Районный газовый участок (Б. И. Чикунов) в 1982 году занял первое место в социалистическом соревновании за образец содержания территории. Коллективу вручена Почетная грамота исполнкома поселкового Совета. ПМК-1175 отремонтировала фасад своей территории. Как строительная организация, она должна служить образцом. Но с благоустройством микрорайона жилого фонда здесь не все благополучно.

Вся работа по благоустройству

на каждом предприятии, в учреждении во многом зависит от настроения руководителя, понимания им важности этой задачи. В этом году мы были свидетелями того, как территория рознично-торговых предприятий района поддерживалась в санитарном состоянии в течение всей зимы. Есть надежда, что так будет и дальше.

Плохо, что многие организации поселка не выполнили в 1982 году намеченные мероприятия по благоустройству. Совхоз «Крапивинский», например, планировал отсыпать гравием и отремонтировать дороги по улицам 60 лет Октября и Советской, проложить тротуары по улицам Советской и Кирова. Но эти работы не проведены. «Сельхозтехника» планировала закончить строительство детской игровой площадки в сентябре 1982 года, но к делу не приступала.

К осуществлению мероприятий по благоустройству поссовет подключает актив, депутатов. В феврале на совещании уличных комитетов рассмотрены вопросы санитарного состояния домов, улиц, соблюдения правил правопорядка на территории поселка, мероприятия по благоустройству на 1983 год. Вопросы благоустройства рассмотрели на своем очередном собрании ветераны поселка. Мы ждем от них активной работы в этом направлении.

Для более целенаправленной работы исполнком поссовета закрепил улицы поселка за всеми предприятиями и организациями. Таблички с таким закреплением вскоре будут вывешены на каждой улице. Это, несомненно, повысит ответственность руководителей за личный участок работы.

Делом части каждого жителя поселка должно стать активное участие в ленинском коммунистическом субботнике, посвященном 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, который пройдет 16 апреля. Просьба ко всем жителям вместе с депутатами, уличными комитетами навести санитарный порядок в каждом дворе, на каждой улице и микрорайоне. От внешнего вида каждого дома зависит облик всего поселка. Это должно быть началом большой работы по благоустройству в этом году. Главное, порядок должен постоянно поддерживаться, поэтому будем вполне приемлемо последнюю субботу каждого месяца повсеместно считать санитарным днем.

Л. ВОЛОДИНА.

сти ухода за животными. Изучая и применяя на деле опыт передовика, колхозники «Нижнесанарского» добились общего подъема показателей ферм, значительно превысив результаты прошлых лет. В среднем по хозяйству сдано в год более трех тысяч килограммов молока от коровы от внешнего вида каждого дома зависит облик всего поселка. Это должно быть началом большой работы по благоустройству в этом году. Главное, порядок должен постоянно поддерживаться, поэтому будем вполне приемлемо последнюю субботу каждого месяца считать санитарным днем.

Е. ТКАЧЕНКО,

корр. ТАСС.

Челябинская область.

Следуя за передовиком

ранее в Троицком районе.

В группе передовика появились и настоящие рекордистки. Так, корова по кличке Коралка дала 7575, Мимоза — 8373, а Нота — свыше 9000 килограммов молока в год!

Надежда Васильевна охотно делится опытом с односельчанами, помогает им осваивать особенно-

водостного начальства деньги для постройки церкви нашлись, а на то, чтобы построить дом для просвещения народа, их не оказалось.

Промтоварный магазин на все

ВЕЧНО ПАМЯТНЫ

село был один. Находился он в маленькой комнатушке. Работал в нем Сулычев, очень вежливый, культурный торговый работник. Общественной бани тоже не было, не было и столовой, если не считать небольшой чайной, расположенной в стареньком, покосившемся в сторону речки Быстроухом домике. Радио, телефонов также не было, как не было этого в те годы и в других селах и даже в районных центрах Сибири. Освещалось все село керосиновыми лампами.

В 1929 году в Крапивине было всего лишь несколько коммунальных домов-квартир, в которых

жили секретарь райкома партии, председатель райисполкома, работники НКВД, милиции и некоторые службы райисполкома. А все учители, медицинские работники и другие службы живи-

ли на частных квартирах. Больница находилась в небольшом деревянном здании. В ней, помимо, работали два врача, акушерка и фельдшер Степан Сидорович Буранков, опытный медик, уважаемый всеми человек.

Почти все коренное население села Крапивина было неграмотные. Неграмотности, темноте и невежеству была объявлена настоящая война. Мужчины и женщины, молодых и престарелых, стали обучать грамоте в специальной школе ликбеза. А тех, кто по состоянию здоровья или по каким-либо другой уважительной причине не мог ходить в эти школы

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

СЕРВИС ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

Успехи тружеников сельского хозяйства во многом зависят от того, в каких условиях они работают, какую заботу проявляют о них администрация, партийная, профсоюзная организации, как удовлетворяют их запросы работники торговли, службы быта и культуры. Сегодняшний наш рассказ о сервисе для животноводов.

О торговом обслуживании животноводов в зимний период рассказывает нашему корреспонденту заместитель председателя правления района по торговле Геннадий Никитович Зайцев:

— В этом году торговое обслуживание животноводов организовано более стабильно. Осенью мы получили новую автолавку, укомплектовали ее кадрами, решили вопрос с оплатой труда, и сейчас автолавка регулярно, почти ежедневно, выезжает в животноводческие бригады. Шофер М. Ф. Папанов и продавец Н. А. Папанова обеспечивают, можно сказать, бесперебойное обслуживание животноводов района.

В нашей автолавке промышленные товары повышенного спроса: хлопчатобумажные ткани, готовые швейные изделия, трикотаж, чулочно-носочные, меховые, ковровые изделия, одеяла, готовая одежда, обувь, парфюмерия, легкий трикотаж, игрушки. Постоянно имеются и продовольственные товары. Как правило, раз в неделю пополняется автолавка товарами на базе снабжения г. Ленинска-Кузнецкого. Наш продавец имеет несколько процентов личной отборки товаров, что позволяет выполнять заявки животноводов. Поэтому автолавка в некоторых населенных пунктах побывала несколько раз. Например, в Ленинске — пять, Михайловке — шесть, неоднократно в Ивановке, Красном Ключе, Поперечке, Междуроге, Березовке, Максимове. Конечно, мы попутно заезжаем в глубинки, где или магазин закрыт, или недостаточно там продуктов. Завозим муку, сахар, соль. Бывает, едут сразу две-три машины. Торговлю организуем в центре села для всех жителей.

График выезда автолавки в села к животноводам у нас есть, но мы стараемся учитьывать и просьбы руководителей хозяйств. Выезжаем тогда, когда проводится чествование животноводов, подводятся итоги их работы, или просто когда надо поощрить гу или иную животноводческую бригаду.

В наших рознично-торговых предприятиях на местах создаются специальные полки для животноводов. По мере накопления промышленных товаров организуется их продажа. Стараемся снабдить животноводов и продовольственными товарами. Повсеместно сейчас выделяются товары повышенного спроса для молокоснадатчиков. Продавцы универмага «Томск» районного центра постоянно выезжают к животноводам в закрепленные точки: Каменку,

лы, обучали на дому прикрепленные к ним учителя и ликвидаторы неграмотности, подобранные из учащихся старших классов Крапивинской школы.

Вот таким было село Крапиви-

ТЕ ГОДЫ

но в 20—30 годах. Совсем по-другому выглядит оно сейчас.

Я, как пенсионер, страдающий «туристическим зудом», каждый год много езжу по разным городам нашей необыкновенной страны, встречаюсь с людьми разных возрастов, разного культурного уровня и профессий, всегда интересуюсь их жизнью, их интересами и настроением, их бытом, обычаями и гордостью и радостью могу сказать, что благодаря постоянной заботе нашей Коммунистической партии, Советского правительства о народе, города и села растут и хорошият, материальный и культурный уро-

зимне-стойлового содержания скота. Этот праздник выливается в чествование победителей соревнования, передовиков производства, тружеников честных и добровольственных, отдающих свои знания, опыт, свое трудолюбие сельскому производству.

Междурогу. Поперечку. Если предоставляет транспорт из этих хозяйств, организуем работу буфетов. Разнообразным ассортиментом товаров обеспечиваем животноводов и на районных слетах передовиков.

О торговом и культурном обслуживании животноводов совхоза «Банновский» рассказывают председатель Банновского сельского Совета Владимир Иванович Полухин и председатель профсоюзного комитета совхоза Филипп Ильич Крикунов.

— Торговое обслуживание животноводов, — сказал председатель Банновского сельского Совета Владимир Иванович Полухин, — ведется у нас по графику. В течение года наши торговые работники бывают в каждой животноводческой бригаде дважды. Организуем продажу товаров повышенного спроса, которые доставляем с Ленинск-Кузнецкой межрайбазы. Не забываем мы и учителей. Специальная полка с товарами повышенного спроса организуется для молокоснадатчиков, в продовольственном магазине — полка для инвалидов Отечественной войны. Конечно, мы не можем в полной мере удовлетворить спрос всех желающих. Бывает, что не весь лимит выбираем из-за отсутствия транспорта. Несколько раз изменяли распорядок работы продовольственного магазина для более удобного обслуживания тружеников совхоза, в том числе и животноводов. Бывает, что сейчас стараемся организовать торговлю, в основном, в вечернее время.

Ф. И. Крикунов: — мероприятие Дома культуры проводятся с учетом занятости животноводов. Поэтому назначаются на 8.30 вечера. В Доме культуры регулярно проводятся тематические вечера, торжественные проводы в ряды Советской Армии, проводы на заслуженный отдых. Но не всегда и не все животноводы бывают на этих мероприятиях. Возможно, не всегда получают они официальные приглашения. Участники художественной самодеятельности не часто балуют животноводов эстрадной программой.

Вопросы торгового, бытового, культурного и медицинского обслуживания животноводов в зимний период в совхозе «Борисовский» отражены в комплексном плане партийного комитета.

О ходе его выполнения рассказывает секретарь парткома совхоза Николай Илларионович Петренко:

— Торговым обслуживанием животноводов у нас занимаются

председатель сельского Совета Б. И. Самойленко и директор торгового предприятия Н. В. Дементьев. Из фонда Борисовского РПП для животноводов поступают в продажу ситец, полотенца, постельные принадлежности, шубы, шапки и другие промышленные товары. По результатам работы и социалистического соревнования за 1982 год всем дядякам бригады Н. П. Червой, лидера социалистического соревнования, проданы товары повышенного спроса.

За текущую зимовку дни культуры проведены в каждой животноводческой бригаде. В этот день перед животноводами выступают политинформатор или лектор, агитбригада с концертной программой, организуют продажу товаров торговое предприятие и бытовое обслуживание.

Столовая центральной усадьбы уже два года обеспечивает горячими завтраками четыре бригады животноводов. К услугам работников ферм пирожки с рисом и мясом, кофе, чай. По заявкам мы можем разнообразить меню.

Животноводы регулярно обеспечиваются спецодеждой. С вводом прачечной не будет задержек в получении чистой одежды. Планируем оборудовать санпропускник с раздевалкой и душевой, постоянным буфетом.

Бытовки у нас есть во всех бригадах, но красные уголки к зимовке не были готовы. «Сельхозтехника» закончила монтаж системы отопления, но недоделала котельную, поэтому осталось на зиму печное отопление. Надеемся, что в этом году работа будет закончена и мы сможем красные уголки полностью оборудовать.

Мы побывали в красном уголке первого комплекса. Да, здесь холодно, сырьи, грязные стены. Поэтому не здесь собираются животноводы, а в бытовке, где тепло, светлое и чисто. Но из наружной агитации в красном углу есть все необходимое. Красочно и со вкусом оформлены экраны соревнования дядек, социалистические обязательства на 1983 год, уголок передового опыта, распорядок дня, список профсоюзного актива. Здесь можно узнать, кто сегодня впереди. В тетради учета проводимых мероприятий записано о массово-политической работе, проводимой среди животноводов. Обращение к животноводам призывает к качеству во всем, объявляет беспощадную борьбу с бесхозяйственностью и расточительством.

— Всей массово-политической работой, — продолжает Николай Илларионович, — руководит бесменно уже несколько лет заместитель секретаря парткома по идеологии, заслуженный библио-

текарь Российской Федерации Тамара Григорьевна Сурикова. За каждым работником культуры закреплен производственный участок, и по четвергам все они выдают у животноводов с лекциями и беседами, политинформациями. За вторым комплексом, например, закреплена библиотекарь из Максимова Нина Леонидовна Каптуревич. Надо отметить, что она регулярно встречается с животноводами и всегда проводит интересные беседы, информации.

В сельском Доме культуры всех ветеранов, передовиков производства в торжественной обстановке провожают на пенсию, вручая медали «Ветеран труда», чествуют передовиков производства, в том числе и животноводов. У нас нет художественного руководителя, и это осложняет работу, снижает качество выступлений агитбригады, но тем не менее участники художественной самодеятельности — всегда желанные гости у тружеников совхоза.

Гордостью не только животноводов, а и всего хозяйства может служить совхозный профилакторий. Созданный специально для животноводов, расположенный рядом с животноводческим комплексом — на втором этаже мехмастерской. Мы побывали в профилактории с секретарем парткома Н. И. Петренко. Чисто и тихо в помещении. Заканчивалось рабочее время, но медсестра Татьяна Васильевна Миллер и санитарка Любовь Александровна Степанова были на рабочих местах.

По 15—17 человек принимает ежедневно физиокабинет профилактория, почти столько же процедурный. Для лечения больных применяются УВЧ, электрофорез, кварц, будет еще диоднамик, парфин. В процедурном кабинете — уколы, банки, горчичники. Назначают на лечение районная поликлиника и Борисовский медпункт. Оказывается помощь и механизаторам, и детям.

Настроение у молодых работниц профилактория хорошее. Татьяна Васильевна до открытия профилактория прошла специальный двухмесячный курс обучения при центральной районной больнице. Совхоз предоставил ей квартиру, место в детском саде для ребенка. Правда, нужны у профилактория еще есть. Необходимы стиральная машина, дорожки, зеркало. Неудобно беспокоить медсестре директора совхоза по этим «пустякам», но их надо решить, к тому же Татьяна Васильевна уверена, что они будут решены без промедления, директор совхоза не откажет в этом, потому что предложение главврача района об открытии профилактория было сразу же им принято. Свою благодарность за профилакторий выражают животноводы, механизаторы, словом, все, кто уже пользуется его услугами.

Л. ДЕСЯТКОВА.

При школе имелось подсобное хозяйство: лошади, сено-кошки, конные грабли, плуги и т. п. В 20-х и в первые годы 30-х в школе не было ни завхоза, ни рабочего. Был только агроном. Он же преподавал основы сельскохозяйственного производства и биологию. Это был энергичный, хорошо подготовленный к педагогической работе, уважаемый всеми учитель Иван Сергеевич Раков. В Великую Отечественную войну он с оружием в руках защищал нашу Родину от немецко-фашистских оккупантов и в одном из боев пал смертью храбрых. За лошадьми ухаживали сами учащиеся. Они же косили и подвозили к школе сено. Ученики старших классов, особенно Забайки и Савченко, в летний период помогали готовить школу к новому учебному году: ремонтировали школьную мебель, красили полы и т. д.

Нелегко в те годы было учиться детям крестьян. Кроме того, что все они материально жили плохо, у большинства, а вернее

у всех, одежда была плохонькая, обувь тоже не лучше, а еще хуже, чем одежда. Были даже такие, кто ходил в школу в лаптях и в «обутках» из грубой сырой материи кожей домашней выделки. Питались плохо, лица у многих были бледные, худенькие, так как почти все они уже с раннего детства изведали материальную нужду и непосильный крестьянский труд. До поступления в школу они вместе со взрослыми работали в поле и дома.

Были и такие ученики, которые до поступления в нашу школу многие годы батрачили у богачей, зарабатывая для себя и своих младших братьев и сестер на кусок хлеба и одежду. Такими учениками были переростки Их было немало в нашей школе. Забыть их невозможно. Среди них Адам Савченко, Алексей Забайкин, Николай Логачев и другие.

(Продолжение следует).

Н. ПЕЛИХ.



Сегодня об этом человеке знают все.

Достаточно подумать о его подвиге — и сердце наполняют чувство горячей признательности, глубокое уважение к этому человеку.

И сразу понимаешь, что это же самое чувство — безмерной человеческой солидарности — бросило Шаварша Карапетяна с плотины на дно водохранилища навстречу человеческой трагедии. Там, на 9-метровой глубине, куда рухнула потерявший управление троллейбус, погибли люди, и помочь им мог только он... Разбив окно троллейбуса, истекая кровью, Шаварш снова и снова нырял в холодную воду, вынося на поверхность потревавших сознание людей. Он спас двадцать человеческих жизней.

Мужественный, сильный человек, прекрасный пловец, он был готов к этому подвигу. С детских лет он посещал гимнастическую школу Альберта Азаряна, осваивал плавание, а затем и подводный спорт. У добродушного молодого человека была на редкость твердый характер, принесший ему 130 спортивных медалей, звание многократного чемпиона СССР и Европы, десятикратного рекордсмена мира по подводному спорту.

Шаварш сумел вернуться в большой спорт после выпавшего ему тяжелейшего испытания: 45 дней боролись врачи за его жизнь и здоровье после трагического происшествия на водохранилище. Он начал тренировки и через несколько месяцев установил свой десятый мировой рекорд.

На снимке: Шаварш с матерью Асмик.

Фото Г. Багдасаряна.

(Фотохроника ТАСС)

ПОНЕСЛИ НАКАЗАНИЕ

По телефону 0-2 звонит каждый, чьей жизни или здоровью угрожает опасность. К сожалению, не редки еще случаи, когда и сотрудники милиции подвергаются риску. Поэтому закон, охраняющий нормальную деятельность органов милиции, предусматривает повышенную ответственность за посягательство на жизнь и здоровье их сотрудников. Посягательство на жизнь работника милиции или народного дружинника при отягчающих обстоятельствах карается смертной казнью. Лишением свободы или исправительными работами наказывается и оскорблечение этих лиц при исполнении служебных обязанностей.

Самым распространенным преступлением в нашем районе является сопротивление. Статья 191-1 Уголовного кодекса РСФСР гласит: «Оказание сопротивления работникам милиции или народным дружинникам при исполнении ими возложенных на них обязанностей по охране общественного порядка наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до 200 рублей. Те же действия, сопряженные с насилием или угрозой применения насилия, а равно принуждение этих лиц путем насилия или угрозы применения насилия к выполнению явно незаконных действий наказывается лишением свободы на срок от одного года до пяти лет или исправительными работами на срок от одного года до двух лет».

Как видно, уголовная норма строго наказывает за сопротивление, т. е. активное противодействие осуществлению работником милиции, полномочий, которыми он наделен в связи с охраной общественного порядка. Под насилием, влекущим лишение свободы до 5 лет, здесь понимается совершение активных действий, выражющихся в умышленном

С. АРИСТОВ,
следователь прокуратуры
Крапивинского района.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем, радиоорганизатора 1-16, типографии 0-70, бухгалтера 1-02, 2 ав.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6081. Заказ № 808

**На гаишных
заседаниях**

6 АПРЕЛЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Творчество юных». 9.25 «Гонки по вертикали». Художественный фильм. 1-я серия. 10.30 «Клуб путешественников». 11.30 Новости. Перерыв до 15.15. 15.20 Новости. 15.40 «Первая запись на чистом листе». Документальный фильм. 16.00 «Народные мелодии». 16.15 «Чему и как учат в ПТУ». Школа—ПТУ— завод. 16.45 Кубок Европы по прыжкам в воду. 17.25 Документальные фильмы. 18.00 «Открытый урок». Передача для школьников. 18.30 «Сегодня в мире». 18.45 «Наука и жизнь». 19.15 Концерт артистов балета. 19.40 «Гонки по вертикали». Художественный фильм. 2-я серия. Кемерово. 20.45 «День за днем». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «В доме Н. В. Неждановой». 22.55—23.15 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 Немецкий язык. 12.35 История. 8-й класс. «Борьба передовых людей против самодержавия и крепостничества». 13.05 «Для вас, родители!». 13.35 История. 6-й класс. «Культура и просвещение в первой половине XVIII века». 14.05 А. И. Куприн. Страницы жизни и творчества. 14.50 «Космический век. Страницы летописи». Фильм 4-й. «Интеркосмос». 15.50 Новости. Перерыв до 18.30. Кемерово. 18.30 Фестиваль советской музыки в Кузбассе. 19.00 «По дорогам идут машины». 19.30 «Благоустройство—забота общая». Главная улица Новокузнецка. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «На страже северного неба». 20.30 «Сверим наши песни». Антология самодеятельной песни. Передача 3-я. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.20 «Человек родился». Художественный фильм.

7 АПРЕЛЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Открытый урок». Передача для школьников. 9.25 «Гонки по вертикали». Художественный фильм. 2-я серия. 10.30 «Песня далекая и близкая». 11.10 «Путешествие по Москве». 11.30 Новости. Перерыв до 15.15. 15.20 Новости. 15.35 «Дело государственной важности». Научно-популярный фильм. 15.55 «Русская речь». 16.25 На призе клуба «Золотая шайба». 17.10 Играет лауреат международных конкурсов В. Бакк (Фортрано). 17.35 «Шахматная школа». Белая ладья. 18.05 Ленинский университет миллинов. «Бригадный хорасчет». 18.35 «Сегодня в мире». 18.50 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 19.35 «Гонки по вертикали». Художественный фильм. 3-я серия. Кемерово. 20.45 «День за днем». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Ю. Титанов. «Размысления... Встречи...». 22.40 «Сегодня в мире». 22.55—23.35 Играет оркестр симфонической и эстрадной музыки.

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 Испанский язык. 12.35 А. А. Фадеев. «Молодая гвардия». 7-й класс. 13.05 «Наш сад». 13.35 История. 9-й класс. «Образование СССР». 14.05 Н. В. Гоголь. «Ревизор». 14.50 «Космический век. Страницы летописи». Фильм 5-й. «Орбиты мира и дружбы». 15.50 Новости. Перерыв до 18.30. Кемерово. 18.30 «Истоки». Телевизионный журнал. 19.05 Кино журнал. 19.15 «Профессия — монтажник». Рассказ о коллективе треста «Запсибметаллургмонтаж». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 У нас в гостях лауреат премии московского комсомола Елена Камбурова. Пере-

дачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Нормандия—Неман». Художественный фильм. 23.25 Песни композитора Евгения Жарковского. Фильм-концерт. 00.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу.

8 АПРЕЛЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.25 «Гонки по вертикали». Художественный фильм. 1-я серия. 10.35 Концерт. 11.35 Новости. Перерыв. 15.20 Новости. 15.40 Документальный фильм. 16.10 «Есть такой завод». Из цикла «Дела московского комсомола». 16.55 В гостях у сказки. «Золушка». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Документальный фильм о нацистских преступниках, укрывавшихся в США. 19.30 А. Цагарели. «Ханум». Фильм-спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. М. Горького. Кемерово. 20.45 «День за днем». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 Продолжение фильма-спектакля «Ханум». 22.35 «Русский музей». Русская графика. 23.00—23.10 Новости.

II программа

Передачи ЦТ. 12.00 Английский язык. 12.35 История. 4-й класс. «Я—гражданин Советского Союза». 13.05 Поэзия А. Прокофьева. 13.35 «Отклонение—ноль». Художественный фильм с субтитрами. 14.55 «Место работы—космос». 15.50 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.30 Для школьников. «Все цвета радуги». 19.00 «Я—пioneer». Документальный фильм. 19.15 «Напишут наши имена». Последние годы В. П. Обнорского в Кузнецке, его друзья. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «На своей земле». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 «Благочестивая Марта». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 00.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу.

9 АПРЕЛЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.05 АБВГДейка. 9.35 15-й тираж «Спортлото». 9.45 «Для вас, родители!». 10.15 С. Прокофьев. Концерт №1 для фортепиано с оркестром. 10.35 «Движение без опасности». 11.05 «Ты помнишь, товарищи...». 12.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Тбилиси). 13.35 Концерт. 14.25 «Русский музей». Русская графика. 14.50 Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». Выступление фольклорного ансамбля «Пита» (Гвинея). 15.20 «Сегодня в мире». 15.35 «Танцует «Березка». 16.20 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.50 Фильм—детям. «Мишка, малыш и другие». 17.15 Концерт. 17.35 «Очевидное—невероятное». 18.35 Мультфильмы. 19.10 «Содружество». 19.40 «Безумный день инженера Баркасова». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 20.45—21.00 Перерыв. 21.00 «Время». 21.35 «Безумный день инженера Баркасова». 2-я серия. 22.35 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.45—23.55 Новости.

II программа

Кемерово. 10.00 Н. В. Гоголь. «Женитьба». Спектакль. 12.10 «Городок здоровья». Документальный фильм. 12.20 «Мастера искусств Москвы—кузбассовцам». 1-е отделение. Перерыв до 15.25. Передачи ЦТ. 15.30 Программа Киевской студии телевидения. 17.15 «Победители». 18.45 «Международное обозрение». 19.00 Концерт, посвященный Дню войск противовоздушной обороны страны. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Музыкальный киоск». 20.45 «Праздники семейного календаря». Документальный фильм. 21.00 «Время». 21.35—23.30 «Песня мчит над Невой». Концерт.

10 АПРЕЛЯ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись». 8.55 «Первый баталист революции». Документальный фильм. 9.15 «Будильник». 9.45 «Служу Советскому Союзу». 10.45 «Здоровье». 11.30 «Утренняя на советской земле». 12.15 «Сельский час». 13.15 «Музыкальный киоск». 13.45 «Клуб путешественников». 14.35 «Путевка в жизнь». 15.20 «Сегодня—День войск противовоздушной обороны страны». 15.35 Музыкальная передача. 16.25 Мультфильм. 16.45 «День открытого письма». Передача 6-я из цикла «Решается на месте». 17.45 «Международная панorama». 18.30 Заключительный концерт VII Всесоюзного конкурса артистов эстрады. 20.45—21.00 Перерыв. 21.00 «Время». 21.35 Премьера фильма-концерта «Свидание с Терпсихорой». 22.30 О. Сулейменов. Позма. «Земля, поклонись человеку». 23.00—23.10 Новости.

II программа

Передачи ЦТ. 15.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.00 В гостях у сказки. «Золушка». 17.50 «Стадион для всех». 18.20 Мультфильм. 18.30 «Хождение по мукам». Художественный фильм. 10-я серия. «Полночь». 19.45 «Народные мелодии». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пять конвертов с адресом БАМ». 21.00 «Время». 21.35 «Вас вызывает Таймыр». Художественный фильм. 23.00—23.35 Чемпионат СССР по лыжному спорту. 30 км. Женщины.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Мельковский» выражают соболезнование директору совхоза А. Н. Вертикову и генеральному директору зоотехнику В. М. Дайнеку по поводу кончины их дяди и отчима

ВЕРТИКОВА

Федора Ивановича.

Исполком Каменского сельского Совета и коллектив Мунгатской средней школы выражают глубокое соболезнование учителю А. И. Саломатову и заведующей Ключевской библиотекой Г. И. Беляевой по поводу смерти их матери САЛОМАТОВОЙ Нины Васильевны.

Кемеровское кооперативное профтехучилище объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год. Училище готовит для кооперативной торговли продавцов продовольственных товаров с умением торговаться непродовольственными товарами, поваров, заготовителей, пекарей с умением работать тестоводом на тесторазделочной машине. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов не моложе 17 лет, а по специальности повара — не моложе 15 лет.

Срок обучения всем специальностям на базе 10 классов один год, а специальности повара на базе 8 классов — три года. Окончившим кулинарное отделение на базе 8 классов присваивается квалификация повара IV разряда и выдается диплом о среднем образовании.

Зачисление в училище производится без вступительных экзаменов. Принятые обеспечиваются стипендиями в размере 32 рубля, на отделении заготовителей и пекарей — 70 рублей в месяц, нуждающимся предоставляется общежитие.

Время обучения в профтехучилище засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Прием документов до 31 августа. Начало занятий 1 сентября. Документы следует отправлять в училище или сдавать в районы или райпотребсоюзы по месту жительства.

К заявлению прилагаются: направление района (райпотребсоюза), документ об образовании, медицинская справка (форма № 288), пять фотографий размером 3x4, трудовая книжка для работающих.

А